

GMBH

INFORMATIONSPFLICHT BEI ERHEBUNG VON PERSONEN-BEZOGENEN DATEN NACH DER DATENSCHUTZ-GRUNDVERORDNUNG

Die Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH informiert Sie im Folgenden über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen (genauer: beziehbaren persönlichen) Daten im Sinne des Art 4 Ziff. 1 Datenschutz-Grundverordnung (in der Folge "DSGVO"), deren Schutz das geltende Datenschutzrecht¹ dient. Unter Verarbeitung ist im Sinne des Art 4 Ziff. 2 DSGVO insbesondere die Erhebung, Erfassung und Speicherung personenbezogener Daten mit oder ohne Hilfe automatisierter (technischer) Verfahren zu verstehen.

I. KONTAKTDATEN DES VERANTWORTLICHEN:

Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH, FN 246994b, Petrinumstr. 12, 4040 Linz, Tel.: 0732/2468/1980, Email: multimediale-studienmaterialien@jku.at

II. WELCHE DATEN WERDEN VERARBEITET?

Die Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH verarbeitet einerseits personenbezogene Daten von Ihnen, die von der Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH im Zusammenhang mit dem Bezug von Studienmaterialien direkt bei Ihnen erhoben werden.

Sofern Sie das Online-Formular im Rahmen des Präsenzphasen-Anmeldesystems der Johannes Kepler Universität Linz (in der Folge: JKU) nutzen, verarbeitet die Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH die von Ihnen im Online-Formular angegebenen und von der JKU übermittelten Kontakt-, Stamm- und Adressdaten.

¹ Verordnung (EU) 2016/679 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27. April 2016 zum Schutz natürlicher Personen bei der Verarbeitung personenbezogener Daten, zum freien Datenverkehr und zur Aufhebung der Richtlinie 95/46/EG (**DSGVO**); Bundesgesetz zum Schutz natürlicher Personen bei der Verarbeitung personenbezogener Daten (**DSG**), BGBI. I Nr. 165/1999 zuletzt geändert durch BGBI. I Nr. 14/2019; Richtlinie (EU) 2016/680 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27. April 2016 zum Schutz natürlicher Personen bei der Verarbeitung personenbezogener Daten durch die zuständigen Behörden zum Zwecke der Verhütung, Ermittlung, Aufdeckung oder Verfolgung von Straftaten oder der Strafvollstreckung sowie zum freien Datenverkehr und zur Aufhebung des Rahmenbeschlusses 2008/977/JI des Rates (**Die Datenschutz-Richtlinie für den Bereich Justiz und Inneres**), umgesetzt in den §§ 36-61 DSG.

JOHANNES KEPLER UNIVERSITÄT LINZ MULTIMEDIALE STUDIEN-MATERIALIEN GMBH

Petrinumstraße 12 4040 Linz, Österreich www.linzer.rechtsstudien.at UID-Nr: ATU 57804745 FN: 246994b LG Linz

III. VERARBEITUNGSZWECKE UND RECHTSGRUNDLAGEN DER VERARBEITUNG

Die Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten für nachfolgende Zwecke und aufgrund folgender Rechtsgrundlagen:

Art 6 Abs 1 lit. b DSGVO

Die Verarbeitung personenbezogener Daten erfolgt zur Vorbereitung eines Vertragsabschlusses bzw. Begründung, Erfüllung und Abwicklung eines Vertragsverhältnisses mit Ihnen. Dies umfasst insbesondere die Abwicklung Ihrer Bestellungen, die Verrechnung, Rechnungslegung, einschließlich automationsunterstützt erstellter und archivierter Textdokumente (wie z.B. Anfragen, Korrespondenzen oder Bestellungen, Informationen zu allfälligen Aktualisierungslieferungen) in diesen Angelegenheiten. Es besteht Verpflichtung für Sie zur Bereitstellung keine der personenbezogenen Daten. Bei einer Nichtbereitstellung kann ein Vertrag mit Ihnen nicht abgeschlossen und abgewickelt werden.

Art 6 Abs 1 lit. c DSGVO

Die Verarbeitung personenbezogener Daten ist zum Zweck der Erfüllung verschiedener rechtlicher (insbesondere steuerrechtlicher) Verpflichtungen erforderlich. Ohne die Bereitstellung Ihrer Daten können wir unseren rechtlichen Verpflichtungen nicht nachkommen.

Art 6 Abs 1 lit. f DSGVO

Die Verarbeitung personenbezogener Daten ist auch zur Wahrung berechtigter Interessen der Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH an der ordnungsgemäßen (rechtmäßigen) Administration, Organisation und Abwicklung der Rechtsbeziehung mit Ihnen erforderlich. Dies umfasst insbesondere die Geltendmachung, Ausübung bzw. Verteidigung von etwaigen Rechtsansprüchen (z.B. Forderungseinbringung). Es besteht keine Verpflichtung für Sie zur Bereitstellung der personenbezogenen Daten. Ohne die Bereitstellung Ihrer Daten können genannte Zwecke nicht erreicht werden.

Art 6 Abs 1 lit. a DSGVO

Laut Vorgaben der JKU setzt die Freischaltung zur Lernplattform des Multimedia-Diplomstudiums der Rechtswissenschaften bzw. die Nutzung der damit zusammenhängenden Services der Johannes Kepler Universität Linz unter anderem den Bezug des jeweiligen Medienkoffersets voraus. Damit die JKU die Erfüllung dieser Voraussetzung überprüfen kann, ist die Übermittlung *Ihrer*

Rechnungsdaten, Ihrer Matrikelnummer, Ihrer E-mail-Adresse sowie Ihres Geburtsdatums an die JKU erforderlich; diese Daten können Sie dem Institut für Multimediale Linzer Rechtsstudien der JKU grundsätzlich selbst übermitteln. Sofern Sie dies wünschen, kann auch die Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH auf Grundlage Ihrer Einwilligung diese Daten zu genanntem Zweck direkt an die JKU weiterleiten.

Mit Ihrer Einwilligung werden Name, Titel (vorgestellt und/oder nachgestellt) und Adressdaten von Ihnen an die MANZ'sche Verlagsund Universitätsbuchhandlung GmbH weitergeleitet, um Ihnen die kostenfreie Zusendung der Zeitschrift JAP (im Rahmen eines Gratis-Abonnements für Studierende des Multimedia-Diplomstudiums der Rechtswissenschaften für die Dauer des ersten Studienjahres; nur bei erstmaligem Bezug) zu ermöglichen. Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass keine Verpflichtung besteht, die Zeitschrift JAP zu beziehen; Sie können daher völlig unabhängig von Ihrer Einwilligung zum Bezug der Zeitschrift JAP Studienmaterialien von der Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH beziehen und das Multimedia-Diplomstudium der Rechtswissenschaften absolvieren.

Diese Einwilligungen können von Ihnen jederzeit und ohne Angabe von Gründen mit Wirkung für die Zukunft abgeändert oder widerrufen werden. Im Falle des Widerrufs der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

Für einen Widerruf wenden Sie sich bitte an:

GF Mag. Matthias Feuchter T +43 732 2468 1981 matthias.feuchter@jku.at

IV. EMPFÄNGER*INNEN DER PERSONENBEZOGENEN DATEN

Empfänger*innen der genannten personenbezogenen Daten sind jene Mitarbeiter*innen der Johannes Kepler Universität Linz Multimediale Studienmaterialien GmbH, die diese zur Erfüllung von vertraglichen und sonstigen rechtlichen Pflichten benötigen.

Darüber hinaus erhalten von uns beauftragte Auftragsverarbeiter (im Rahmen des technischen Supports, Hostings, der Wartung und Administration, insb. für die Übernahme von Versandtätigkeiten) und Empfänger*innen (insb. Steuerberater*innen, sonstiae Rechtsvertreter*innen. Gerichte und Behörden) Ihre Daten, sofern diese die Daten zur Erfüllung ihrer vertraglich vereinbarten Leistungen oder gesetzlich vorgesehenen Pflichten benötigen. Sämtliche Auftragsverarbeiter sind dazu verpflichtet, Ihre Daten behandeln im Rahmen vertraulich zu und nur Leistungserbringung zu verarbeiten.

Bei Vorliegen einer entsprechenden Einwilligung von Ihnen werden Ihre Rechnungsdaten, Ihre Matrikelnummer, Ihre E-mail-Adresse sowie Ihr Geburtsdatum an das Institut für Multimediale Linzer Rechtsstudien der JKU weitergeleitet, um Ihnen eine Freischaltung Lernplattform des Multimedia-Diplomstudiums in den Rechtswissenschaften die **Nutzung** damit bzw. der zusammenhängenden Services der JKU zu ermöglichen.

Bei Vorliegen einer entsprechenden Einwilligung von Ihnen werden die folgenden Daten: Name, Titel (vorgestellt und/oder nachgestellt) und Adressdaten an die MANZ'sche Verlags- und Universitätsbuchhandlung GmbH weitergeleitet, um Ihnen die kostenfreie Zusendung der Zeitschrift JAP (im Rahmen eines Gratis-Abonnements für Studierende des Multimedia-Diplomstudiums der Rechtswissenschaften für die Dauer des ersten Studienjahres; nur bei erstmaligem Bezug) zu ermöglichen.

V. ANGABEN ZUR SPEICHERDAUER

Wir verarbeiten Ihre Daten für die Dauer gesetzlicher Aufbewahrungs- und Dokumentationsfristen, darüber hinaus nach Maßgabe der für die Speicherdauer festgelegten Kriterien, wie der Aktualität und Relevanz in Hinblick auf die genannten Zwecke, den allenfalls benötigten Nachweis für die korrekte Durchführung der mit Ihnen eingegangen Rechtsbeziehungen im Zusammenhang mit etwaigen Meinungsverschiedenheiten oder Streitigkeiten und zwar bis zu drei Jahre nach Vorliegen dieses Nachweises.

VI. INFORMATION ÜBER DIE BETROFFENENRECHTE

Gemäß Art 15 bis 21 DSGVO stehen Ihnen folgende Betroffenenrechte zu:

- Recht auf Auskunft
- Recht auf Berichtigung
- Recht auf Löschung
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung
- Recht auf Datenübertragbarkeit
- Widerspruchsrecht

VII. INFORMATION ZUR DATENSCHUTZBEHÖRDE UND DEM BESCHWERDERECHT

Darüber hinaus können Sie sich über eine Ihrer Auffassung nach unzulässige Datenverarbeitung bei der österreichischen Datenschutzbehörde, Barichgasse 40-42, 1030 Wien, Tel.: + 43 1 52 152-0, E-Mail: dsb@dsb.gv.at beschweren.

Stand: Jänner 2024